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Referat fra styrelsesmøde i Kvinderådet 
1. marts 2022 
Ikke tilstede: Mona og Anja 
 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde (se vedhæftede) 
Nanna tilføjede, at oplæg til kommissorium/revitalisering af Mainstreamings-udvalget 
(som blev besluttet på sidste møde) udskydes til næste møde. Det bliver et ansvarsområde 
for den nye politiske konsulent 
 

2. Meddelelser fra forkvinder og sekretariat 
a. Lise deltager i CSW i NY fra d. 13. marts til 25. marts 
b. Line orienterede fra EWL. Der er en udmelding om Ukraine på vej. Og dialog med det 

ukrainske kvinderåd bl.a. afholdes et offentligt møde torsdag. 
 

3. Politisk kalender (opdateret kalender vedhæftes) 
Kalenderen blev gennemgået med følgende 

• Ligestillet barsel 3. behandles d. 3/3 kl. 10 
• Ift. femicide er det anbefalingen fra Danner, at det bliver en del af handlingsplanen mod 

kønsbaseret vold som er ved at blive opdateret 
• Link til ligestillingsministerens perspektiv- og handlingsplan Ligestillingsministeren 

sætter retningen for årets ligestillingsarbejde (trm.dk) 
• Lovforslag om ligestilling af værnepligten. Styrelsen drøftede forslaget. Nanna 

opsummerede, at hvis vi bliver spurgt om vores holdning, støtter vi princippet om 
ligestilling i værnepligten. I tilfælde er krig er det vigtigt, at der tages hensyn til 
reproduktion og varetagelse af børns sikkerhed og beskyttelse fra min. en forælder. 
   
Ift. kvinder, krig og konflikt er det også en pointe, at forsvar, overlevelse og bæredygtig 
fred også handler om at få børn i sikkerhed, om sundhed- og sygepleje, 
omsorg/psykosocial hjælp, om at sikre forsyninger/føde, at skabe åbninger og muligheder 
for fred/nedtrapning af konflikter og deltagelse af kvinder i fredsforhandlinger og 
tilvejebringelsen af fred og stabilitet. 
 

• Clara tilføjede, at High Level Political Forum (HLPF) i juli skal tilføjes listen. Her vil der i år 
være fokus på SDG5 

 
4. Godkendelse af årsregnskab 2021, fremlægges på mødet 

Lise gennemgik årsregnskabet. Underskuddet er større end budgetteret med, men forventet pga. 
overlap ifm barsel og opnormering af sekretariatet. 
Lise forklarede, at indtægter fra Bodil Begtrup følger udgifter. Vi brugte færre midler fra Fonden i 
2021 end forventet bla. pga. Corona og begrænsede muligheder for at rejse. Men det betyder, at vi 
har penge til at projektet kan strække sig i flere år. 
Den endelige godkendelse sker elektronisk. 
 

5. Generalforsamling d. 27. marts 
a. Valg af forkvinde, næstforkvinder og styrelsesmedlemmer. 
Nanna gennemgik dagsordenen. Lisbeth Jessen tidl. direktør for Danner har sagt ja til at være 
dirigent. Der blev drøftet valg og kandidater. 

https://www.trm.dk/nyheder/2022/ligestillingsministeren-saetter-retningen-for-aarets-ligestillingsarbejde
https://www.trm.dk/nyheder/2022/ligestillingsministeren-saetter-retningen-for-aarets-ligestillingsarbejde
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Valg afvikles et for et. Det undersøges, om der er elektronisk afstemning i HK hovedstaden. 
 
Der er dialog med ministeriet om ministerens deltagelse bla. mulighed for dialog. Clara foreslog, 
at vi startede på et papir med ønsker til kommissionen, som kan videreudvikles på GF og 
oversendes til ministeriet bagefter. 
 
Nanna syntes at vi skal tale ind i Ministerens dagsorden, og forsøge at sætte fokus på barrierer 
for arbejdsmarkedsdeltagelse (bla sprogundervisning). Yildiz fremhævede vigtigheden af at 
sætte fokus på både klasse og etnicitet fx nogle af FOAs eller 3Fs grupper. Retten til fuldtid og 
ordentlige arbejdsvilkår er fx vigtig. Ligesom det er sværere at stå på sin ret, hvis man er 
dobbelt marginaliseret eller frygter for sit ophold. 
 
Det blev besluttet at udpege 2-3 spørgere, hvis der bliver mulighed for dialog med ministeren. 
 
Ift. program arbejdes der på en markering ift. kvindedrab i samarbejde med Danner. 
Det blev besluttet, at vi opretter en side på Kvinderådets hjemmeside, hvor vi præsenterer 
kandidater til de forskellige poster.  

 
6.Det Nationale Voldsobservatorium 
Styrelsen godkendte, at Trine Baumbach, professor, ph.d. i strafferet på Det Juridiske Fakultet, 
Københavns Universitet bliver optaget i Det Nationale Voldsobservatorium.  

 
7. 8. marts. SoMe, og politiske udmeldinger 
Lise orienterede om, at SoMe-kampagne om ligeløn op til 8. marts er sat i bero pga Ukraine. 
Kvinderådet udarbejder i stedet en kalender med fokus på medlemsorganisationernes 
arrangementer i hele landet (udsendes onsdag). Vi sætter også fokus på historien bag 8. marts – 
som optakt, særligt på instagram – og særligt med unge som målgruppe. Endelig følger vi 
situationen i Ukraine, EWLs udmelding og dialog med det Ukrainske kvinderåd ift. 
 
Yildiz foreslog, at Kvinderådet fremover sætter sig i centrum for markeringen af 8. marts. Hun 
var bekymret for, at dagen er ved at fjerne sig fra sit udgangspunkt; En kampdag for arbejdende 
kvinder. Ikke smarte, hurtige statements og kendisser fra de sociale medier. 
 
Der var opbakning til – snarest muligt - at gå i gang med at samle medlemsorganisationer om en 
fælles markering af kampdagen næste år. 

 
8. Nyt fra nævn og udvalg 
Ulla meddelte, at det er lykkes hende i regi af ØSU at komme i en arbejdsgruppe om kønsbaseret 
vold. 
 
Lone og Rosemarie orienterede fra Forbrugerrådet. Og et godt samarbejde med ledelsen der. 

 
9. Evt. 
Der var ikke noget til punktet. 


